2017年5月11日/星期四 责任编辑/顾 玥

高校思政老师也将成"教学名师

上海开展"马克思主义理论学科发展支持计划"三年资助1500万元

本报讯 (记者 张炯强)上海 高校 1000 多名专职思政课教师中 的优秀者将成为"教学名师",并 有机会获得马克思主义理论教学 研究"终身荣誉奖"。从即日起、 "上海市马克思主义理论学科发展 支持计划"由市教育发展基金会连 续资助3年,每年出资500万元,3

年累计资助 1500 万元, 用于奖励 本市高校的思政教学及理论优秀

目前,上海高校马克思主义学 院专职教师大约1123名,具有硕士 以上学位的占83%,具有博士学位 的占 38.4%; 副教授以上占 46.7%, 教授占13.5%。从师资队伍建设现 状来看,需要涌现更多优秀拔尖的 中青年人才,促进教师更好地了解 国情民意、讲好中国故事,并能针对 社会现实问题,运用马克思主义立 场方法提出解读方案。为学生解疑 释惑,进一步增强学生对社会主义

此次支持计划包括:评选马克

思主义理论教学研究"终身荣誉 奖",范围涉及建国以来长期在高 校公共政治课教育教学一线工作, 在马克思主义理论学科建设和思 想政治教育中作出重大贡献的,尚 健在的本市老专家。评选高校思想 政治理论课"教学名师",范围涉及 高校思想政治理论课在编在岗(含

返聘、延聘)教师,政治立场坚定 学术造诣深厚,治学严谨,师德高 尚,在立德树人、教书育人方面作 出突出贡献者。此外,还将助资马 克思主义理论教学研究"中青年拔 尖人才"、马克思主义理论教学研 究国情调研、马克思主义理论研究

复旦大学附属肿瘤医院陈海泉团队历时6年研究发现

管癌右胸切口手术生存率占优

(记者 施捷 通讯员 王懿辉)究竟是经"左胸"切口好, 还是经"右胸"切口好? 在两种最经 典的食管癌手术方式难分优劣、争 执不下多年之后,复旦大学附属肿 瘤医院陈海泉教授研究团队用历 时6年的前瞻性研究,给出了肯定 的答案:"右胸"更好。

我国食管癌患者约占全球此 类患者总数的二分之一,尤以河南 林县,河北磁县和汀苏北部地区特 别高发,且发病率无下降趋势。与 西方国家食管癌患者以食道-胃连 接处的腺癌为主不同,我国患者多 为食道中下段的鳞痕。手术一直是 床上各有经验,患者术后5年总体

清爽/丝质

所谓食管癌手术的"左胸"人 路方式,仅需一个切口,在国内开 展普遍,但囿于解剖位置所限,术 中可能对胸腔上纵隔淋巴结清扫 不足;"右胸"入路通常需要右胸和 上腹部两个手术切口,存在"切口 多、手术风险大"的担忧。"'右胸' 手术的安全性是不是比'左胸'手 术差? 更加彻底的淋巴结清扫对改 善食管癌患者生存到底有多大意 义?"陈海泉教授试图找到一个精 确的答案。

受"右胸"或"左胸"食道癌根治手 术,"右胸"和"左胸"手术各占一 半。在对两种手术方式的安全性评 估比较后发现,两组患者术后并发 症的发生情况相似,包括常见并发 症如肺部感染、心率失常、吻合口 瘘等。也就是说,客观数据证实,有 两个切口的"右胸"入路手术并未 增加手术风险。

研究团队同时还对食管鳞癌 患者的术后生存情况讲行了跟踪 分析。研究表明,"右胸"手术相比 较"左胸"手术,显著改善了患者 -"右胸"手术患者3年无 病生存率为 62%, "左胸" 手术患者

陈海泉教授昨天下午接受记 者采访时表示,"右胸"手术患者明 显的生存获益,在干"右胸"手术淋 巴结清扫的范围比"左胸"手术更 加彻底全面。在本次研究中,"左 胸"手术平均淋巴结清扫个数为 18 个,而"右胸"手术为22个,多出4 个淋巴结的清扫,很大程度上清除 了极易给患者后续复发、转移所留

陈海泉研究团队依据本次研 究, 还发现了与食管鳞瘍患者生 存呈明显相关的3个因素,即手 术方式的选择、是否存在淋巴结 转移,以及根治性切除的"彻底" 与否。他们确认的"根治性切除 标准,是指手术切除后,食管肿瘤 距离手术切除标本的上下切缘及 环周切缘,均存在大于1毫米的 "安全距离"

华政法援中心开通 "校园贷"援助专线

本报讯 (实习生 郜阳 记者 易蓉)近年来,校园贷乱象丛生,高 息放贷、"裸条放贷"、暴力催缴等屡 见报端。大学生群体缺乏社会经验, 对于借贷风险没有足够认识, 盲目 贷款导致负债累累,极易受到不法 分子的侵害。记者今日从华东政法 大学获悉, 华政大学生社会法律援 助中心发起"校园法律专项服务"项 目,专注大学生校园借贷问题,为陷 入骗局的大学生提供一条咨询、维 权的公益执线渠道。

"校园贷"援助专线由华政法援 财产纠纷组负责。组长郝季路介绍, 设立热线是希望需要帮助的同学通

特级酱油

